

扎根皮划艇训练十几年

枣庄籍教练培养出10位冠军



郭泰，枣庄人，原山东省优秀运动员，2012年退役后回到枣庄从事皮划艇训练工作，现任枣庄市体育运动学校皮划艇教练员（国家级），先后培养出

奥运冠军孙梦雅，世界冠军宗照山、李微，亚洲冠军杜祯、王佩有、李殷杰，全国冠军刘霄、郭雨晴、黄雯雯、盖馨月。

2012年，郭泰辞掉了云南

省皮划艇中心的任职，来到枣庄市体育运动学校任职皮划艇教练。郭泰清楚“天赋”对于一个皮划艇运动员的重要性，为了选拔好苗子，郭泰四处走访，汗水和

足迹遍布五区一市。

由于枣庄历史上没有皮划艇队伍，一切都要从零开始。他们没有专项经费，没有训练器材，更没有训练场地，但郭泰就地取材，用木棍、木板当作临时训练器材，没有合适的训练场地，就先在游泳池里训练，想尽办法从外市和省队借到淘汰的旧艇，让队员去训练。随着队伍的日渐壮大。游泳池已经满足不了训练需求，2014年，郭泰带着妻子王路路以及不满周岁的孩子，开始和队员们一起，辗转多地地进行训练。

奥运冠军孙梦雅是郭泰2015年选材进皮划艇队的。2016年省队选调运动员，郭泰推荐了孙梦雅，但不幸的是，孙梦雅远的父亲因事故住进医院，母亲需在外地医院陪护，年幼的弟弟只能由70多岁的祖母照顾，孙梦雅作为家里的长女，萌

生了放弃皮划艇训练的想法，郭泰得知具体情况后，立即与体校领导沟通，并将孙梦雅的弟弟招进体校训练。有了郭教练和学校的全力支持与保障，孙梦雅才能继续专注于皮划艇训练。

从做教练的第一天起，郭泰就立志要培养了世界冠军。2017年后，孙梦雅就频频在国际比赛上夺冠，2021年第32届夏季东京奥运会静水皮划艇女子500米双人划艇比赛中，孙梦雅夺得了枣庄人在奥运会历史上的第一枚金牌，更是中国女子皮划艇的奥运会首枚金牌。组队以来枣庄市皮划艇队取得奥运会金牌1枚，世界比赛金牌20余枚，亚运会金牌3枚，亚洲比赛金牌6枚，全国比赛金牌20余枚，省级比赛金牌50余枚。这背后，都离不开郭泰的倾心指导和帮助。

（@大众网）

男子驾车撞死人逃逸 让女儿顶罪 触犯刑法父女都被抓

近日，在滕州市某小区附近发生一起交通事故，一辆白色轿车将一名老人撞倒，老人经抢救无效死亡，为逃避追责，开车者潘某竟让女儿潘某某顶替，潘某某因涉嫌包庇罪被滕州市公安局刑警大队采取刑事强制措施。

2023年9月21日，滕州市公安局刑警大队四中队、西岗派出所接到滕州市公安局交警大队办案移送的潘某某涉嫌包

庇罪的案件线索后，刑警大队四中队、西岗派出所立即开展侦办工作，经查：2023年9月7日10时许，在某小区附近发生一起交通肇事致人死亡案件。在现场，一名叫潘某某的女子主动承认开车撞人。民警根据潘某某的讲述围绕故事展开进一步查证，最终发现驾车撞人者是一名男子，潘某某有涉嫌包庇的犯罪行为。民警根据此线索将潘某某传唤到警队进行

进一步查问，面对证据潘某某承认了顶替的事实。

原来，真正开车撞人的是被潘某某的父亲潘某，因为车主是潘某某，再加上潘某没有驾驶证，又有正式工作，潘某怕丢了工作，所以做出让女儿潘某某顶替肇事的违法犯罪行为。潘某某因包庇罪被追究刑事责任，潘某因交通肇事罪被刑事拘留。目前，案件正在进一步侦办中。（@发现滕州）



@闪电新闻：

10月28日，2023年山亭区“践行绿色低碳生活 献礼建区40周年”干部职工健步走活动在山亭翼云阁文化休闲广场举行。活动共吸引了1300余名干部职工参加。随着发令声响起，选手们迎着秋风、沐着阳光从翼云阁文化休闲广场出发，感受秋日的微风习习，呼吸新鲜空气，享受运动带来的活力与激情。

在近1个小时的健步走活动中，各代表队运动员迈着轻快步伐，沿着秀美整洁的赛道，用实际行动诠释着“绿色、低碳、环保”的健康生活理念。活动在终点站第五实验小学圆满结束，并举行了总结仪式，向全体干部职工发出了健

身倡议。

@滕州：

近日，滕州市东郭镇新时代文明实践所携手市精神卫生中心在辖区前明村家庭站开展了“促进儿童心理健康 共同守护美好未来”活动，吸引了不少青少年和家长前来参加。

活动中，滕州市精神卫生中心心理科医务人员朱思敏从健康的定义、心理健康的概念、少年儿童出现抑郁、焦虑等问题，该如何解决进行了讲解，指导孩子们用心认识自己和身边的人，引导家长重视孩子的心理健康。

“青少年在面临陌生环境时，可以主动寻找一个让自己比较有安全感的空间来缓解

压力，并通过了解学校环境、与同学一同游览等方式熟悉新环境、增进同学关系。如压力过大，要及时寻求老师、家长的帮助。家庭是孩子保持心理健康的坚实后盾，如果青少年深受负面情绪困扰，家长不应简单地将问题归咎为抗压能力弱、孩子想太多，而是要表达自己对孩子的关爱，缓解孩子的焦虑和恐惧，用行动告诉孩子父母就在他身边。”朱思敏说。她提醒家长，在日常生活中，应营造轻松和谐的家庭氛围，密切关注孩子情绪上的变化，用心陪伴孩子成长。

通过此次活动，青少年不仅学习了心理健康知识，明白了心理健康的重要性，还懂得了如何保持良好的情绪。



秋收时节，在山亭区徐庄镇，一场别开生面的农耕体验活动正在进行。孩子们在家长的带领下采收红薯，体验收获喜悦。（@新华社）



石膏太难难拆除，消防救援人员“开刀”解难题。

（@山东消防）



近日，山亭区公安分局山城派出所民警帮助老人秋收。

（@枣庄正能量）